

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 118. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
XXII. évi. 11. sz. 1945. február 20. kedd

Előfizetési ár: havonta 10.— pengő,
negyedévre 30.— pengő. Egyes szám
ára: hétköznap és vasárnap 50 fillér.

Szovjet csapatok körülzárták Graudenz védőőrségét Komáromtól keletre visszaverték a németek rohamait Szövetségesek kezére került Goch fontos közlekedési csomópont Döntő sikerek Távol-Keleten

A Szovjet Tudósító Iroda hadműveleti jelentése

Moszkva, febr. 19. Csapatunk febr. 18-án Königsberg-től délre folytatták a németek keletporoszországi harcsoportjainak megsemmisítésére irányuló harcukat és elfoglaltak számos helységet. Grudzisz (Graudenz) körzetében csapataink a Visztula nyugati partján északi irányban támadva befejezték Graudenz védő őrségének körülzárását, miközben több helységet elfoglaltak. Pomerániában Stargardtól délre és délkeletre csapataink sikerrel visszaverték az ellenség gyalogos és harcokocsikkal támogatott rohamait. Ezzel egyidejűleg Schneidemühlől északra levő erdőségekben csapataink körülzárták egy harcsoportot, miközben közel kétezer német katonát és tisztet foglyul ejtettek, köztük a schneidemühli helyőrség műszaki főnökét, Kurtst ezredest. Brandenburgban Schmerin városától délre csapataink megsemmisítették a már korábban körülzárt németeknek tartós védelemre berendezett támaszpontját, amely 30 vasbeton kiserőddel volt felszerelve. Hatalmas tűzérési támadás után tartós ostrom eredményeként a helyőrség megadta magát. Csapataink 1245 német katonát és tisztet ejtettek foglyul és zsákmányoltak 48 ágyút, 25 aknavetőt, 15 lángszórót, 230 géppuskát, 800 karabélyt, 40 gépkocsit 338 mellékkocsival. Posenban (Posenban) a fellegvárat tartó ellenség megsemmisítésére irányuló harcok folyamatban vannak. Sziléziában csapataink harcok közepette előnyomultak. Breszlau (Breszlav) városától délnyugatra és délre csapataink támadó harcok eredményeként több helységet elfoglaltak, ezzel egyidejűleg folyamatban van a Breszlau városában körülzárt ellenséges harci alakulatok megsemmisítésére irányuló harc.

Komáromtól keletre, a Duna északi partján csapataink visszaverték az ellenség erős gyalogsági és harcokocsikkal támogatott rohamait. Ebben a körzetben febr. 17-én lefolyt harcokban 43 német harcokocsit rongáltunk meg, illetve semmisítettünk meg, az arcvonal többi szakaszán felderítő tevékenység és több helyen helyi jellegű harcok folytak.

Febr. 17-én valamennyi arcvonalon megrongáltunk, illetve megsemmisítettünk 115 né-

met harcokocsit, légi harcokban és légvédelmi ágyúink tűzével lelőttük az ellenség 88 repülőgépét.

GOCH KÖZLEKEDÉSI CSOMÓPONTOT ELVESZTETTEK A NÉMETEK

London, febr. 19. Brit és kanadai haderők Goch határában állnak. A németek csomópontból Goch, mint közlekedési csomópont elvesztett, mert a szövetségesek 3 oldalról felzárkóznak a városhoz. Gochban hét országút közül már csak egy használható a németek számára. Clévből indulva a szövetségesek Calcar irányába törnek előre és már a maylandi erdőségekben harcolnak, Cartortól 3 km-re. A szövetségesek az elmúlt 11 nap alatt 8000 foglyot ejtettek ezen a szakaszon. Brit nehéz bombavetők a tegnapi rendkívüli kedvezőtlen időjárási viszonyok között a Rajna menti Resalt bombázták. Az arcvonal közepén Patton tábornagy csapatai megszállták 5 német falut Echternach és Pruhm között. A déli szakaszon a 7. hadsereg ismét Németország területén harcol, miután az Saaron át beszivárgott Saargemündtől 5 km-re északra Németország területére.

London, febr. 19. Moszkító gépek az éjjel Mannheimot és Berlint bombázták.

HEVES LEGITÁMADÁSOK AUSZTRIAI CÉLPONTOK ELLEN

London, febr. 19. Olaszországi szövetséges bombavetők tegnap 6-ik napja támadtak ausztriai célpontokat. Leghevesebb támadás Linz pályaudvarát érte. Szövetséges repülők bombázták még hidakat a Brenner-vonal mentén.

London, febr. 19. Tito marsall csapatai Jugoszláviában 30 helyen elválták a Zágráb-szaki vasútvonalat, a zágrábi repülőterén 6 repülőgépet megsemmisítették.

BURMÁBAN BRIT CSAPATOK MANDALAY ALATT ALLNAK

London, február 19. Burmában brit és indiai csapatok még egy helyen átkeltek az Iszavedifolyón és 60 km-re állnak Mandalay alatt. A folyó keleti partjának egy 6 km-es szakasza már

szövetséges kézen van és csaknem két km-t nyomultak előre. Ismételt japán bombatámadások eredménytelenek maradtak. Két erős brit kötelék nyomul Mandalay felé, egyik a város felett, a másik alatta. Brit csapatok Akiaból délre 100 km-re még egy ponton partraszálltak Burmában. Két hét alatt ez volt a 7-ik partraszállási hadművelet. Corregidor szigetén az amerikaiak kiűzik a japánokat a vár alatti alagútból. Manilában a szö-

vetségesek elfoglalták a Fülöp-szigetek központi kórházát és 7000 beteget kiszabadítottak a japánok kezéből.

London, február 19. A new-yorki rádió közölte, hogy a manilai öböl megnyílt a szövetséges hadihajók számára. Szövetséges hadihajók tegnap tovább ágyúzták Iwoima szigetét.

London, február 19. Nimitz tengernagy jelentette, hogy amerikai haderők partraszálltak Iwoima szigetén.

Montgomery tábornagy: "Végso szakaszába érkezett a Németország elleni háború, ellenségünket sarokba szorítottuk és rövidesen megadjuk a knock-autot!"

London, febr. 19. Montgomery tábornagy parancsnoksága alatt álló csapatokhoz a következő üzenetet intézte: Ellenségünket sarokba szorítottuk és rövidesen megadjuk a knock-autot, mely ezúttal szokatlanul egyszerre több irányból fog lesújtani rá. A szövetségesek hadműveletei következtében

végso szakaszába érkezett a Németország elleni háború. Orosz szövetségesek a keleti hadszíntéren káprázatos teljesítményeik következtében a győzelem felmerült a láthatáron. Mi, a 2. hadseregszámot katonái készenállunk, az utolsó menetre és ki fogjuk ütni, sarokba szorított ellenfelünket.

"Az új Magyarországon el fogják törölni a feudalizmus utolsó maradványait!"

A moszkvai rádió cikke Magyarország újjászületéséről

Moszkva, február 17. A moszkvai rádió cikke, melynek címe: Magyarország újjászületett. A német hadsereg szétverése Magyarország területén és Budapest felszabadítása, a vörös hadsereg felépítése Magyarországon történelmében. A vörös hadsereg elűzte a németeket és magyar lakóit. Ezzel lehetővé tette, hogy a magyar nép hozzáfogjon a demokratikus Magyarország felépítéséhez. Kossuth kora óta ez volt a vágya minden hazafias magyarnak. A németek magyar esztlősei közül egyéni érdekekből elárulták a nemzet érdekeit. Magyarország több mint 3 évig részt vett a Szovjet-Unió ellen indított büntető háborúban. Ők az okai annak, hogy Magyarország ily mélyre süllyedt és elvesztette állami önállóságát. A vörös hadsereg felszabadította a magyar népet, a németek és magyar esztlősei uralkodása alól, kiszabadította Magyarországot a német járom alól és lehetőséget adott a magyar népeknek, hogy maga intézhesse sorsát. A fejjel lefelé álló Magyarországon január 20-án Moszkvában nagy történelmi esemény Magyarországra számra. Ez

az egyezmény lehetőséget ad a magyaroknak, hogy a németek ellen fordíthassák fegyvereiket és ezáltal megbecsült helyet foglalhassanak el a demokratikus népek sorában. Az új Magyarországon el fogják törölni a feudalizmus utolsó maradványait. Feltétlenül szükséges, hogy a régi törvényeket Magyarországon hatályon kívül helyezzék. Magyarországnak szakítani kell a múlttal és új életet kell kezdenie. A vörös hadsereg győzött Magyarországon területén. Ez a győzelem áldozatokat is követel. A vörös hadsereg meghozta ezeket az áldozatokat, mert következetesen teljesíti feladatát, hogy felszabadítsa az európai népeket a német náciizmus és militarizmus járma alól. A magyar nép csak az esetben biztosítja szabadságát, ha minden erejével részt vesz abban a felszabadító háborúban, melyet Európai népek folytatnak Hitler Németországa ellen. A felszabadult Magyarországnak most minden erejét arra kell mozgósítani, hogy a Németország ellen

viselt háború végso szakaszában mellő harctársa lehessen a szabadságszerető népeknek.

Csernyakovszki tábornagy hősi halálát halt

London, febr. 19. Egy órával a moszkvai hadijelentés felolvasása után a moszkvai rádió jelentette, hogy Csernyakovszki tábornagy keletporoszországi harcokban szerzett súlyos sérüléseibe belehalt. Caernakowzki 36 éves korában a vörös hadsereg legfiatalabb hadseregszámot főparancsnoka lett. Két ízben tüntették ki a Szovjetunió hősnévé címével és négyszer nyerte el a vörös zászló rendet.

A magyar nemzetgyűlés Budapesten tartja legközelebbi ülését

London, február 19. A magyar nemzetgyűlés Budapesten tartja meg legközelebbi ülését közel 8 hónap után az ideiglenes kormány megalakításának. A kormány legfontosabb sikere a fejjel lefelé álló Magyarországot megfordította. Azóta újabb területek szabadultak fel a náci uralom alól, beleértve a fővárost. Az ideiglenes nemzetgyűlés legközelebbi ülésén más felszabadított vidékek képviselői is jelen lesznek. Az ideiglenes nemzetgyűlés elnöke, dr. Zsedényi Béla bejelentette, hogy a politikai bizottság megbízta az elnökséget, tegye meg az előkészületeket a nemzetgyűlés megtartására. Budapest és a külvárosi képviselvek lesznek az új nemzetgyűlésen. Mielőtt lehetséges, megtartják a választásokat Budapesten és a nemrégiben felszabadított vidékeken. Zsedényi Béla néhány nappal ezelőtt látogatást tett Pesten, találkozott a budapesti Nemzeti Bizottsággal és a budapesti politikai pártok vezetőivel. Pesti utazása során megemlékezett a parlamentet, ahol a nemzetgyűlés legközelebbi ülését tartják.

Felhívás. Az új magyar hadsereg számára könyvtárak felállítását vették tervek. Közzük olvasóinkat, hogy Petőfi, Arany, Ady, József Attila, Veres Péter, Illyés Gyula, Szabó Zoltán, stb. műveiből ajánljanak fel példányokat az új katonai könyvtárak részére. A felajánlott könyveket szíveskedjenek szerkesztőségünkben leadni.

Nemzeti Segély akcióit indít a budapesti gyermekért. A néklulcs főváros egészségügyi és élelmiszeri viszonyai a legnagyobb megröhbáltatással suttja a budapesti gyermekek tízezreit. A testileg, lelkileg legyengült gyermekek megmentése érdekében a Nemzeti Segély akciók mentőakciót indított. A Nemzeti Segély még a tavaszi időjárás beköszönlése előtt mind nagyobb számban akarja vidéken elhelyezni a budapesti gyermekeket.

A mezőgazdasági, ipari és értelmiségi munkások nagy problémáit vonultatta fel a szakszervezetek debreceni gyűlése

Vasárnap délelőtt az Arany Bika dísztermében nagy érdeklődés mellett folyt le a szakszervezeti nagygyűlés, melyet Szabó István államtitkár, elnök nyitott meg. Visszaemlékezett az elmúlt 26 évre, amikor a szakszervezeti munkásság nem jöhetett össze a reakció miatt, hátját fejtette ki Szatmari marsallnak, a vörös hadseregnek és üdvözölte az orosz szakszervezeti szövetséget.

Kállai Sándor a Földmunkások Szövetsége nevében vázolta a kemény küzdelem útját, amíg a földmunkás eljutott oda, hogy elmondhatjuk: azé a föld, aki megműveli. Magyarországon talán Mohácsnál is súlyosabb időköt élte át. Első kötelességünk a termelés biztosítása. Ha nem termelünk, meghal az ipar s nem lehet felépíteni a németek által lerombolt gyárakat. Magyarországon feudális urai elnyomták a szakszervezeteket, szorongatóval kényserítették a munkásságot, hogy nyomorúságos bértér dolgozzon. A szakszervezetek termelői bizottságot állítottak fel, az elhagyott tanyák élére gazdasági gondnokot neveztek ki, hogy a termelés folytonosra biztosítsa. A szakszervezetek termelői bizottságot állítottak fel, az elhagyott tanyák élére gazdasági gondnokot neveztek ki, hogy a termelés folytonosra biztosítsa. A szakszervezetek termelői bizottságot állítottak fel, az elhagyott tanyák élére gazdasági gondnokot neveztek ki, hogy a termelés folytonosra biztosítsa.

Felkiáltások: Szegyen! Gyárlát!

Ezek után még volt bátorságunk kiplakátozni, hogy a kormány milyen messzemenően gondoskodik a mezőgazdasági munkások öreg napjairól. Betegség, balesetbiztosítást és olyan öregsegi járadékot kért a kormánytól, amely az öreg munkások tisztességese megélhetését biztosít. Szegyen! Gyárlát!

Földhöz kívánjuk juttatni a földnélküli földmunkásokat, gazdasági esedékeket, termelő, értékesítő és fogyasztási szövetkezetet kívánunk alakítani. Elég volt a Hangyából — mondotta Kállai Sándor —, mely 25 éven át összeesett bennünk, elég volt a Futurából, Hombárból, mely kisajtolta a magyar parasztságot. Minden földművesnek lehetővé kell tenni, hogy egy házhelyhez és házhoz jusson. Ne nádfedeles kunyhóban és tehéntrágyából összeállított malacólban lakjon a mezőgazdasági munkásság. Minél több gépet a mezőgazdaságnak, de azoknak nem mi leszünk a rabszolgái, hanem azok a mi szolgálunk. Ez a nagygyűlés biztositja, hogy a földmunkás csatlakozott az ipari és szellemi munkássághoz. Az éket hármónk közé a reakció verte. Ennek a három társadalmi rétegnek összefogása lehetelenné teszi 1919 megismétlődését. Valóra váltjuk, hogy azé legyen a föld, aki megműveli s emberhez méltó életet akarunk élni.

Lada Ferenc az építőmunkások nevében szólalt fel. Utalt a tőke és munkásszféra között folyó küzdelemre. Mi fel akarjuk építeni azt, amit a németek el-

Veszek, eladok

szövetet, vásznat, férfi és női ruhát. Megbízásból a legmagasabb árak fizetnek aranyért és érméért.

Piac utca 21. BLUM

Szechenyi-utca melletti

pusztítottak, felépítjük Magyarországot olyanná, amilyen még sohasem volt. A szakszervezet az élet iskolája. Biztosítani fogjuk a proletárnak mindennapi kenyereit. Hatalmas egységet teremtünk, melyen keresztül eljutunk a szociális Magyarországhoz, ahol nem lehet más törvény, csak a népközösség. Minekünk csak olyan emberekre van szükségünk, akik dolgozni akarnak.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Barcza Sándor, a Vasúti Munkásszövetség tagja, az általános gazdasági helyzetet történelmi visszapillantáson keresztül fejtegette. Olyanok vezették Magyarországot, akik a magyar mentalitásból semmit sem ismertek. A magyar gazdasági élet felépítése csak a munkások által lehetséges. Aki a munkásokat bántani akarja, az a magyarok szent ügyével találja magát szembe. A bérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát, ahol első felbérkérdéssel kapcsolatban követendő példaként hozta fel az oroszországi példát.

Beszélgetés Zilahy Lajossal debreceni utjáról és az új magyar irodalom jövőjéről és az új magyar irodalom jövőjéről és az új magyar irodalom jövőjéről

Budapest felszabadulásával napok óta a magyar irodalmi életnek mind több és több fővárosi kiválóságát látjuk feltűnni Debrecen utcáin és éttermeiben. Mint a „Debrecen” jelentette, szombat óta itt tartózkodik Zilahy Lajos, a világhírű magyar író is családjával együtt. Zilahy már közel egy esztendeje rendkívül elvonult életet él a fővárosban, nyilatkozatot lapoknak nem adott, így annál inkább érdeklődésre tarthat számot a „Debrecen” munkatársával folytatott beszélgetése, melyben a magyar művészeti és kulturális feladatokra világított rá.

— Miért jött Debrecenbe? — érdeklődünk.

— A magyar kulturális élet legfontosabb kérdéseiről tárgyalok a magyar kormánnyal és a Debrecenben tartózkodó magyar írókkal, Veress Péterrel, Juhász Gézával, Szabó Zoltánnal és Kardos Lászlóval. Meg kell szerveznünk a magyar írók szövetségét, mert a magyar irodalom érdekében a súlyos időkben igen nagy feladatok várnak.

— Meluk ezek a feladatok? — kérdezzük.

Hullarablók garázdálkodása a Szepesen

Az emberi elvetemültségnek példátlan esetéről értesült tegnap a debreceni rendőrség. A Szepes környéki tanyákon bűnszövetkezet alakult arra a célra, hogy a múlt év szeptember végén lefolyt harcok elesett hős katonáinak holttestét kirabolják.

Kronkovic Márton szepesi gazda nem tudta már nézni a hullarablók fényes nappal elkövetett garázdálkodásait és bejelentette a dolgot a rendőrségnek. A gazda előadása szerint a Szepesen esett hős katonák holttestének elakarítására idő nem volt, ezért csak hevenyészett sírokban helyezték el őket örök pihenőre. A Szepesen sok magános és közös sír van. Két hét óta mindennap egész sereg férfi és asszony jelenik meg a síroknál, felhánytá azokat és a katonák holt-

— Feladatunk, hogy a külföldi kapcsolatainkat ismét felvegyük. A világesemények most már végleg eldöntötték a magyarság sorsát. Sohasem mutatta meg a sors ennyire világosan, hogy kelet népe vagyunk. Keresnünk kell tehát a kulturális kapcsolatokat a szomszéd népekkel: a jugoszlávokkal, a románokkal, a csehekkel. Azokat a kapcsolatokat, amelyeket az elmúlt két év politikája minden tekintetben szétzúzott és keresnünk kell majd a kapcsolatokat a Szovjet-Unió kulturális életével. A magyar gazdaságáról itt felesleges részletekben foglalkoznunk. Az orosz irodalom, főként a regényirodalom, Tolsztoj, Dosztojevszkij, Gorkij, Turgenyev és a többiek a multban is igen mély nyomot hagytak az egész magyar szellemi életben. Ugyanígy jelentős volt számunkra az orosz zene. A legutóbbi orosz irodalmat, zenét és filmet s képzőművészetet csak most lesz módomban megismerni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Zilahy Lajos rövidesen visszatér Budapestre, ahol a fentiek érdekében fog dolgozni.

Egészen nyíltan!

A vasárnapi Néplapot kézbevéve a debreceni újságolvasó közönség nyilván megdörzsölte szemét és előrelapozott megrámul, tényleg a Néplapot vette-e kezébe, amely címe alatt fennek hirdeti, hogy demokratikus napilap. A „beszéljünk nyíltan” újságírás feltétlen követelménye lett volna, hogy akkor amikor támad: a támadás tárgyát képező cikkeket leközöljék, nem pedig abból egy-két szót, félmondatot, kiragadván, azt félrommagyarozva, nyalatekertten állítani be. A minden hátsó gondolat nélkül legtisztább demokrata felfogásban megírt cikkeket, vagy egy budapesti szemlélődő felsorolásból, hogy kikkel találkozott, kiket látott Budapestben, kiragadni egy-két nevet és azokat úgy beállítani, mintha lapunk minij demokratikus felfogású és gondolkodású embereket ismerette volna: enyhén szövea destruktív. — Honnan tudja azt a ciklírő, hogy esendek örvendezéssel említsük a neveket? Talán álmódta? Másokról „nem a mindenképpen rosszat” feltételező gondolkodás mellett ennyi fáradtsággal álmódhatna volna azt is, hogy célunk a nevek felsorolásával az volt, hogy felhívjuk az illetékesek figyelmét: ezek is itt vannak, számunkra kérhetők. Jó adag naivitás azt állítani, hogy örvendezünk példái R. Kiss Istvánnak mi, akik súlyos évi harcokat folytattunk vele egészen a sajtóperig.

„Beszéljünk nyíltan!” — írja a címben a Néplap cikkírója. Ezt a felhívást nem hozzánk kell adresszálni.

Érdemben és lényegben a táma-i idők nem alkalmasak madásra nem válaszolunk. A kákn csomókérésre. Probléma ezer és ezer van, amit a magyar élet megoldani követel, papír pedig — legalább is nekünk — arra a célra, hogy nyelvtölggyéssel töltjük meg a lap hasábjait — nincsen.

Veszek, eladok
szövetet, selymet, vásznat, kötött arut és mi den textil szakmába vögö cihhet
Bohátka László
textil kereskedő
Debrecen, Csapó utca 10. sz

Kováts nődivatszalon
volt Szechenyi u. 6.
Révész tér 2. sz. alatt
(Kistemp'om b.zir)
nyílt meg!
Segéd és tanulóányok vagy fiú tanulóknak felvétetik!

Üres kölnivizes üvegeket (kicsiket is) és csavaros dugokat a legmagasabb áron vesz!
ILLATSZER HÁZTARTÁSI ÜZLET
Sas utca 2.

Jól honoráalom, ha levelemre Budapestről választ hoz.
Gyorsíró iskola, Piac u. 73

VIGSZINHÁZ MOZGO
M a i n ú s o r:
A ZENDAI FOGOLY
világhírű amerikai film
Főszereplők: Ronald Colman és Douglas Fairbanks Jr.
UJ OROSZ HIRADÓ!
Előadások d. u. fél 3 és 4 órákor.
Vásárnap: d. u. 11, d. u. 1. fél 3 és 4 órákor.
Pénznyitás hétköznap 12 órákor
Vásárnap 10 óráig folytatás.

Bajtársak!
Ki tud Tóth László honvédőrt, aki 1914 aug. 27. ment el 6-os elemezőkkel. Éresterést üzletében kérem, Sas utca 3. szám. Virágüzlet

KEZIMUNKA FONALAKAT
VESZEK és ELADOK
GOBLEIN KÉPEK NAGY VÁL-
LASZTEKBAN
K A P H A T Ó
PIKÓ kézimunka
üzletében, Kossuth u. 4. sz.

VESZEK
szövetet, selymet, vásznat, férfi-női ruhát fehémemüt
(Igazolt tulajdonostól.)
Papp István textil-divatárú kereskedő
Dégené d-tér 4. szám

A Kisgazda Párt egyhangulag bizalmáról biztosította Öry István főispánt

A Független Kisgazda Párt elnöki tanácsa, szervező bizottsága és törvényhatósági csoportja — tehát nem taggyűlése, mint az vasárnapi számunkban tévesen megjelent — szombaton együttes ülésén foglalkozott a pártot a csütörtöki közgyűlés kapcsán ért sérelmekkel.

A vasárnapi számunkban közölt leírás után felszólalt a nyilatkozattételre felhívott dr. Juhász Géza tankerületi főigazgató s magyarázattal szolgált azért, hogy a 26 kisgazdapárti törvényhatósági bizottsági tag közül miért jelent meg egyedül a délutáni ügynövezett „közgyűlése”, és milyen címen beszélt a Kisgazda Párt képviselőjében. Juhász Géza kijelentette, hogy csak egyoldalúlag ismerte a közgyűlés előzményeit s tájékozatlannak lévén a főispán intézkedéseinek törvényes okait illetően, nem helyezte magát a pártjával szemben. A legfontosabb lapokhoz az elbűntetést, hogy ő hozzájárult volna akár hallgatóság is ahhoz, hogy Öry István főispánnak bizalmatlanságot szavazzanak. Arra a közbeszólásra, hogy miért nem foglalt akkor állást az ellen, kijelentette, miszerint beszélgetés közben nem figyelt az indítványra és abban a hitben járult hozzá, hogy a kormányban szülő bizalmatlanságról van szó. Kötelezőleg vállalta és felajánlotta, hogy az összes helyi lapokhoz nyilatkozzon az elbűntetést, amelyben ezt az álláspontját kifejezésre juttatja és Öry István főispánnal szemben változatlan bizalmát nyilvánítja.

Az értekezlet az előrehaladott idő miatt az ügy személyi részével tovább nem foglalkozott, hanem az elnöklő dr. Vádasz István pénzügyminiszter, törv. bizottsági tag feltette a kérdést, hogy elfogadják-e javaslattevőknek azt az indítványt, miszerint az értekezleten résztvevők, mint a párt arra illetékes vezetőszerveit, azonosítják magukat a főispán helyes és törvényes eljárásával és, valamint a debreceni szervező bizottságot, amely az országos bizottság tudomásával járt el, teljes bizalmukról és gazdasági bizalmukról biztosítják. Az egyesített értekezlet — mint már megírtuk — az indítványokat nagy lelkesedéssel egyhangulag elfogadta.

Vasárnap délelőtt a Kisgazda Párt szokásos taggyűlését tartotta, ahol a zsúfolásig megtelt pörthelyiségekben többszáz tag jelenlétében tárgyalta a taggyűlés a párt vezető szervezeteinek szombati határozatait. A gyűlésen Szendrey Sándor elnöklő, dr. Lóczy Zoltán ügyész-főtájtár ismertette a meghozott határozatokat, majd Nagy Lajos, Vértessy Lajos, Madarász József és mások felszólalása után egyhangulag elfogadták Csengeri Miklósnak azt az indítványt, hogy a taggyűlés magáévá teszi az elnöki tanács, szervező-bizottság és a törvényhatósági csoport egyhangulag már meghozott határozatát s ahhoz képest Öry István elnök-

kel és a párt vezetőségével szemben bizalmát és hűségét nyilvánítja.

Ezután a tanyai és városi szervező feladataival foglalkozott Vádasz József államtitkár.

Madarász József felszólalása és Szendrey Sándor nemzetgyűlési képviselő, ipartestületi elnök zárószavai után a megjelentek nagy lelkesedéssel biztosították bizalmukról ismételt Öry főispánt és a párt vezetőségét.

Tildy Zoltán Debrecenbe jön

Tildy Zoltán a Független Kisgazda Párt vezére értesülésünk szerint a hét folyamán Debrecenbe érkezik. Tildy Zol-

DEBRECZEN 3. OLDAL 1945. II. 20.

A tanító bűnhődése

Az igazságtalanságért bünhődni kell. Aki bűnhődik, az megszabadul lelke bajától. A bűnhődés bölcsessége tanít és igazságosságra szoktat. Az igazságtalanság csak másodrendű baj, de a büntetlen igazságtalanság minden létező baj közül a legelső és legnagyobb. Aki igazságtalanságot követett el, menjen és jelentkezzen ott, ahol kellő büntetésben részesül; igyekezzék a bírósághoz, nehogy az igazságtalanság betegsége, mely lelket terhel, titkos és jóvel gyógyíthatatlan romlást idézzon elő. (Platon.)

A Debreceni Tiszta István Tudomány Egyetem gyermekklinikáján gyermekgondozónői tanfolyamra négy középkorúval 18—30 éves korig jelentkezni lehet 8—12 között a klinika vezetésénél. Félévi gyakorlat után további gyakorlat mellett a tanfolyam kétféle, államtörvényes és oklevéllel. Tanfolyam idején természetbeni ellátás.

A tavaszi mezőgazdasági munkák elvégzésére községenként termelési- és munkatervet kell elkészíteni

Nagy Imre földművelésügyi miniszter rendeletet bocsátott ki a tavaszi mezőgazdasági munkák elvégzésének biztosítása céljából. A rendelet értelmében minden község előljáróságának a gazdasági előljárók, a mezőgazdasági bizottságok, valamint a gazdák és munkások képviselőinek bevonásával a járási (vármegyei) gazdasági felügyelők irányítása mellett haladéktalanul hozzá kell fogni termelési és munkaterv kidolgozásához a tavaszi mezőgazdasági munkák hiánytalan elvégzésére. A megalakított termelési bizottság a tervet a helyi viszonyok alapján a megművelésre váró földterület s a rendelkezésre álló erőforrások pontos számbavételével kell elkészíteni. Elsősorban azokat a földeket kell megművelni, amelyek a minőség szerinti osztályozás alapján a legjobb termést ígérnek. A rendkívül nehéz viszonyokra tekintettel

ként a lecsökkent jószágállomány miatt a rendelkezésre álló igaerőt a kölcsönös segítség elve alapján úgy kell beosztani és felhasználni, hogy azoknak a földjei is megműveltesenek, akik saját erejükből nem tudják elvégezni a tavaszi szántásvetést. Kölcsönösen igáért a helyi viszonyoknak megfelelően méltányos díjazás alapítható meg, de úgy, hogy az a termés betakarításakor is megfizethető legyen. Elsősorban az igaerő tulajdonosának földje művelendő meg. Ez az irányelv a helyben rendelkezésre álló mezőgazdasági felszerelésekre, kocsikra, szerszámokra, gépekre is vonatkozik. A tavasszal megművelésre váró terület termény szerinti megosztásánál tekintetbe kell lenni arra, hogy mivel mármint nyilvánvaló, hogy a tavaszi búza vetőmagból az elmaradt őszi búzavetések pótlására csak elenyésző csekély mennyiség áll rendelkezésre, az elmaradt búzavetéseket más termény: árpa, tengeri, burgonya, borsó termelésével pótolják. A sertésállomány nagyarányú csökkenésével kapcsolat-

ban a zsírhiányt fedezésére a gazdák tartásuk fenn, sőt elveljék az olajos magvakat, elsősorban a napraforgóval bevetett területeket. A textilárúkkal való ellátás nehézségei folytán a termelési bizottságoknak szorgalmazniuk kell a rostnövények: len és kender termelését. A nagy igaerő, gép- és üzemenyaghiány miatt a szántást igénylő növények termesztése helyett fokozni kell az olyan növények termelését (burgonya), amelynek a talaj előkészítést megfelelő munkaterv mozgósítása útján, kapálással is el lehet végezni. Az elvégzendő munkák sorrendjére termelési naptárt kell összeállítani, hogy az erők szét ne forgaszolódjanak. A termelési bizottságoknak gondoskodniuk kell a gazdátlanul hagyott tanyabirtokok, uradalmak megműveléséről is. A termelés kötelező, aki földjét akár hanyagságból, akár rosszindulatból meg nem műveli, annak birtokát közmunka igénybevételeivel kell megművelni s a termést a község élelmezési alapja javára fordítani. A tavaszi mezőgazdasági munka menetéről 10 napenként a bizottságnak kimerítő jelentést kell a földművelésügyi miniszterhez tenni.

Vámospércs adománya a magyar hadifoglyoknak

Vámospércs község áldozatkész közönsége a Debrecenbe érkező magyar hadifoglyok élelmezésének megkönnyítésére nagyobb mennyiségű élelmiszerküldeményt juttatott el. Az adomány között van 292 kg. kenyér, 30 kg. szalonna, 31 drb főtt tojás, 10 és fél kg. sütemény. A község lakosságának nemesszívű adományát Hentes Sándor főjegyző juttatta el a magyar hadifoglyok részére.

Hozzá tartozói
lelől érdeklődhethet vidékről is
Tudakozódó, K. L. v. tér 5.

MAGAS ÁRAT FIZETEK
vászonért, szövetért, ugyanott megbízásból aranyat, órákat, régi pénzeket veszek.
Piac-u. 59. üzlet.

„Az én házam az én váram!”

A házbérvallomási ívek beadására vonatkozó hatósági felhívás ismét aktuálisra teszi a debreceni háztulajdonosok kérdéseinek felvetését. A debreceni polgárságnak túl az országos vonatkozásokon is külön problémája ez. Ebben a városban ugyanis egészen különleges helyzet van. Kevés az ugynevezett bérház, a házingatlanok 95 százaléka kisebb családi ház, jelentős százalékban pedig kisemberek egyszerű dolgozók öregségére kuporgató bizosítók. Ez a tény szociális vonatkozásban más megvilágításba helyezi az itteni háztulajdonosok helyzetét mint az ország többi városaiban, elsősorban a fővárosban, ahol jelentősen több a nagyobb jövedelmet biztosító bérház.

Egyik debreceni kisháztulajdonos a következőkben összegezte munkatársunk előtt Debrecen több, mint tízezer háztulajdonosának fontos problémáit.

Az elmúlt rezsim kormányának egyik antiszociális intézkedése volt az, hogy a lakbért 1939. őszén rögzítette és míg azóta az élet minden vonalán nagy áremelkedés állt be, addig a lakbér azóta is a hatévvel előtti szinten maradt. Nem kell részleteznie kifejtene, hogy mennyire tarthatatlan állapot az, ha mesterségesen egyetlen területet kiragadunk a mindennapi élet ritmusából és nem hagyjuk azt összhangba hozni a többi áralakulással. Itt most nem is beszélünk Debrecen több ezer kiséparosáról, kereskedőjéről, kézi munkásáról, akiknek öregségük egyetlen megélhetési bázisa lett volna kis kéthárom lakásos házuk, melyből egyikben meghúzzák magukat, a másik kettő szerény jövedelméből pedig meg akarták élni öregségükre a ház adó kifizetése után fennmaradt összegből. Szólok azonban arról, hogy a rögzített lakbér mellett a háztulajdonosok évek óta nem tartozhattak a házárt. Ha a múltévi bombázások rongálása néhány ezer pengővel már helyrehozható volna, akkor sem áll módjában az. Ezért hever annyira lakás romokban Debrecenben, ezért van használhatatlan állapotban. A múlt évben a jólismert okok: a zsidóságnak a németek és nyilasok által történt embertelen elhurcolása, a lakosságnak a bombázások miatt Debrecenből való kiköltözése, sokaknak elmenekülése s Debrecennek így beállt átmeneti elnéptelenedése következtében nem értett olyan mértékben a városban annak dacára, hogy sok épület teljesen használhatatlanná tették a bombák. Az idén azonban, amikor fokozatosan emelkedik a lakosság száma lassan mindenki hazatér, a fővárosból is sokan szándékoznak Debrecenbe költözni katasztrófálsan lesz ez tapasztalható.

A segítséget abban látom, hogy a háztulajdonosoknak, a társadalom egyik legjelentősebb rétegének, akik pénzüket adózási szempontból a hatóságok előtt mindig nyitott könyvként álló házingatlanokba fektették, tegyék lehetővé, hogy megtalálják számításukat, házukat rendbehozzassák, lakhatóvá tegyék. Mert erre a mai lakberek mellett nem is gondolhatnak.

A lakók részéről sem zárkoznak el a lakbér méltányos emelése előtt, ha annak ellenében rendszeresen karbantartott lakást kapnak.

— Mi is érezzük — mondotta munkatársunknak egyik lakó —, hogy a mai áralakulás mellett szinte nevétségesen csekély összeg az az ötven pengő, amit én egy belvárosi kétszobás, fürdőszobás lakásért fizetek. Az igazság azonban az, hogy bombarongálás folytán mindegyik szoba befolyik, tehát sokkal jobban járnék, ha kétszobás fizetném a bérnek és a lakás használható volna.

A jelenlegi magyar kormány számos intézkedéssel bebizonyította, hogy a mindennapi élet fontos kérdéseiben gyors és határozottan cselekszik. Egyik jelentős megoldásra váró probléma a lakberendezés kérdése. A bombatámadástól használhatatlanná vált házak tulajdonosainak tegyék lehetővé, hogy szabadon adják bérbe a lakásaikat, ha a házat rendbehozzatják. Ahol kevésbé jelentős tatarozás által is lakhatóvá tehető a lakás, ott adókedvezményrel, vagy béremelési engedéllyel segítsék ezt elő. Erdemes lenne állami támogatással szövetkezetet felállítani, mely a lakbérlekötés mellett rendbehozná a jelenleg lakatlan házakat. Ahol pedig a ház annyira romokban hever, hogy nem hozható rendbe, ott a használható épületanyagot vásárolják össze a tulajdonostól és más házak rendbehozására használják fel. Városesztétikai szempontból is jelentős lenne ez, sok romot eltüntetne, sok lakatlan, bombatépelt épületet benépesítené, ismét hajlékká változtatná.

Debrecenben 1944 márciusában a külsőségekkel együtt 15.000 lakott ház volt. Ma illetékesek közlése szerint ebből mintegy 4000—5000 megromlott, de ennek nyolcvan százaléka megfelelő támogatással rendbehozható. Az ismét fejlődésnek indult, benépesülő Debrecen szempontjából jelentős tett volna, ha a munkaidő megindulával ezeket a házakat mielőbb ismét lakhatóvá tennék.

Nagyszerű és kifejező mondas: „Az én házam az én váram!” A mai zivatáros, nehéz időkben igazán nagy szükség lenne a viharvert, szétszakított, súlyos napokat megélt magyar családoknak erre a várra, meleg otthonra, ahonnan az eljövendő szebb magyar élet kiviruljon. K. I.

LEHETŐLEG
Diesel v. benzín motort
4-8 HP-ig, horganyzott vaslemez
magas éron veszek.
ESZENYI, Rákóczi út 23.

DV 3662 sz. sárga herélt lovat
Kinek tulajdonában van hétfőn reggel 7 óráig hozzá Nyil. 101. alá mert ha nem törvénybe kerül

Ékszerjavítást
ismét vállal
HORA ENDRE
Kosuth u 2

Kántor
báztartási, játék üzlete
Piac utca 39. sz.
Gyermekkoscsik kaphatók

Jön a tavasz,
kabátot, kosztümöt
új ruhát
Mózsik László
női divatszalonjában
csináltasson
Vár-u. 4. sz

HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

A debreceni egyetemi ifjúság hírel. A Debreceni Egyetem Ifjú értesítési tagjai, hogy szerdán délután fél 3 órakor rendezik külső vitadélutánját, melyen Soós Levente bölcselettanhangtató tart előadást „A Bárdossy- és Kállay-kormányok háborús politikája” címmel.

Kovács Béla belügyi államtitkár hazakerült Debrecenbe és átvette hivatalát.

Nagy Ferenc, a Független Kiszárad Párt országos főtitkára Debrecenbe érkezett és résztvett a helyi párt vezetőségének megbeszélésén.

Felhívás. A Debreceni Vasutas Sport Club felszólítja azon csapatokat, akiknek tartozik, hogy igényüket három napon belül jelezzék az egyesület elnökségének. Cím: Debrecen, MÁV műhelyfőnökség.

A dalárdák vezetősége kedden délután fél 4 órai kezdettel a szakszervezeti székében ülést tart. Kérjük a kiküldöttéket pontos megjelenésért.

Baráth Endre nemzetgyógyász képviselőt Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye főispánjává nevezték ki a miniszterelnök a belügyminiszter előterjesztésére.

A kereskedelem és közlekedési miniszter Karczag Imrét, dr. Vitál Zoltánt, dr. Hardi Róbertet, Kökény Mihályt miniszteri osztálytanácsosokká, Belek Etelkát miniszteri irodásztá, Kelemen Margitot és Hatt Emment miniszteri irodaségdöntőzté nevezték ki.

A népjóléti miniszter dr. Forno Ferencet a miniszteriumba miniszteri titkárrá, dr. Kovács Istvánt miniszteri fogalmazóvá, Bajnok Erzsébetet, Mauró Pirokát, Csányi Lászlót szül. Zsomboki Imrét segédhivattal irodásztá, Varga Józsefet II. osztályozó kinevezték.

A vallás- és közoktatásiügyi miniszter a központi személyzet létszámában dr. Ormos Pál tanügyi fogalmazót miniszteri titkárrá a VII. fiz. osztályba, Szekcső Kálmán miniszteri számvevőgályt miniszteri számvevőgály tanácsosá a VIII. fiz. osztályba, Balázs Zoltán ref. lelkészt miniszteriumi irodafőtiszté a IX. fizetési osztályba kinevezték.

A gyorsan növekvő német inflációról beszélt minapi rádióbeszédében Funk bírodalmi miniszter. A német bankjegyforgalom egyharmadával emelkedett. A gazdasági életben, mint Funk mondotta, nagy gondot okoznak az elfoglalt területekről menekültek.

HIRDETMÉNY. Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a közmunkavállalás befejezésének határideje február 25-ig meghosszabbított.

Elkóhozott a rendőrség 4800 tojást. A piacrendészet megbízottainak udomására jutott, hogy Bakonszegi Imre Debrecenbe nagy tojásszállítvány érkezett. A piacon ebből a tojásból egy darabot sem árusítottak. A nyomozás szerint 4800 tojást Szabó Ferencné Rákóczi-utca 10. sz. alatti viszonteladó vásárolta meg, aki a megengedettnél magasabb áron akarta forgalomba hozni. A rendőrség a nagymennyiségű tojást elkobozta a darabját egy pengőért kiárusította.

VESEK
cukrot, diót, mézet, mákot, olajat.
HARTL, testvérek
Kettes hónapig
hasz. ezred u. 66.

Révi
HÁNTOLÓZEM
hántolást vállal

**Használt ruhát, cipőt,
ezüstös aranyat veszek**
Hátvan utca 1. I. udvar, házmester

A Debreceni Tímár Társulat tagjai 4600 pengőt gyűjtöttek a magyar hadifoglyok részére Bakonszegi Imre elnök és Ormos Lajos kezdeményezésére. A tagok közül Bakonszegi Imre 300, Csurgó Ános 300, Erdélyi János 50, Csige István 50, Tóth József 50, Bihari Lajos 50, Bihari István 50, Hadházi Bálint 250, Nagy László 100, Ungvári István 50, Tóth Ferenc 100, Uri István 50, Tittonelli Lajos 50, Kiss József 20, Kiss Gábor 50, Domján Imre 50, Katona Ignác 100, Löcsel István 50, Bereczky István 10, Szilágyi Sándor 100, Piroos József 100, öv. Vincze Józsefné 100, Ladányi János 100, Kiss László 100, Kovács László 200, Nagy Albert 50, Erdel István 50, Juhász Zsigmond 200, Orbán Péter 50, Szűcs Imre 50, Nagy Gábor 50, Murvai László 100, Szabó Péter 100, öv. Szilágyi Lajosné 100, Erdel Kálmán 100, öv. Simó Istvánné 100, Kovács István 100, Süvöltős Sándor 50, Ifj. Süvöltős Sándor 50, Erdel László 50, Fazekas László 200, Fazekas Gábor 200, Kiss Imre 200, Bartha József 200, Kiss László 100, Ormos Lajos 30 pengőt adtak.

Eljárás 15 pengős sertés hús miatt. A rendőrség ellenjárás indította Veszely György, Csapó-utca 49. szám alatti lakos ellen, aki 15 pengőért vásárolta a disznóhús kilóját. Nagyobb mennyiségű húst a lakásán meg is találták. Elismerte, hogy a húsról Vég Sándor hajdúszobozól földműves adta el neki. Vég ellen is megindult az eljárás árdrágítás miatt.

Tisztogatás a Rákóczi-utcai házban. A „Debrecen” hírt adott a minap arról a sok visszaéléssről, melyet pénzváltással, arany és óra vásárlással dologtalan üzerek követnek. A rendőrség megkezdte a tisztogató munkát a zugbörzén és hat közvesztélyes munkakerülő előállított. Az eljárás megindította a piac hiénái ellen.

A rendőrség politikai osztályának vezetésében változás állott be. Vizsolyi Zoltán rendőrfőtanácsost, aki a rendőrség szervezésében érdemes munkát végzett, más beosztást kapott. A hivatal új vezetője Benkő Gyula lett.

SZÍNHÁZ, MOZI MŰVÉSZET

A Magyar Vöröskereszt Diszhangversenye

A budapesti gyermekkéltépléstől akló javára e hó 25-én d. u. a Bika szálló nagytérképében. Műsor:
1. Megnyitó beszéd: Papp Antal.
2. Popper: Magyar rapszódia. — Gordonkán előadja: Békefi Gy.
3. Orosz versek: Hevesi Ágnes.
4. Orosz zeneszám. Előadja: Moloff Tretjakoff és Budai Gyula.
5. Liszt: IX. rapszódia. Zongorán: Hernádi Lajos.
6. a) Donizetti: Szerelmi bájtál (Aria); b) Puccini: Tosca — leléllaria. Előadja Vári-Weinstock M. Szűcsné.
7. Orosz női énekar. 8. a) Csajkovszkij: Chanson triste; b) Musorgszkij: Gopak. Gordonkán előadja: Békefi György.
9. Magyar versek. 10. a) Bartók: Allegro barbaro; b) Bartók: Rondo (magyar dallamokra); c) Liszt: Rákóczi-induló. Zongorán: Hernádi Lajos.
11. Orosz dalok. Előadja: Vári-Weinstock M. 12. Orosz tánc. Előadja: Kamienova. Zongorán kíséri Gulyás László. Konferál: dr. Gábor Áronné és dr. Leitner Jenő nemzetgyógyász képviselő.

Fényes Aliz Debrecenben. A budapesti Vigszínház kitéző művésznője, akit számos filmjén keresztül is megkedvelte a debreceni közönség, két nap óta Debrecenben tartózkodik. Fényes Aliz legutóbb a Magyar Színház „Utcali ismeretség” c. darabjának kettős szerepében és a „Portugália császára” c. darabban arajott nagy sikereket.

CSONKAI SZÍNHÁZ
ma d. u. fél 4 órakor
Mágnás Miska
Jegyrendelés telefon 110

Gyászrovat

Ösv. Rikly Jánosné Bombersbach Amália 87 éves korában elhunyt. Temetés kedden 2 órakor a Köztemető másodosztályú ravatalozó terméből. — Lakás: Apaffy-utca 151. Gebauer (emetkezési vállalat).

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik szeretett férjem: Molnár József cipőfelszerkesztő mester temetésén résztvettek, ez úton mondok hálás köszönetet. A gyászoló család.

HIRDETMÉNY. Figyelmeztetem a város területére bármilyen úton behozott élelmiszerek eladói, hogy élelmiszerek csak a kijelölt piacokon árusíthatnak. — Tej- és tejtermékek a Simonffy-utcai ügyvezető tejjacsn, minden egyéb élelmiszer a Rákóczi- és Csapó-utcai piacokon árusítható. Kihágási eljárást indítanak mindazok ellen, akiket közegem utcán, udvarokon, a szilvásárban élelmiszerárufutásos tettenérnek. Szilágyi rendőrfőkapitány.

Ipartestületi közlemények

Kovácsaként folyó hó 21-én délelőtt 10 órakor ülést tart, szén-elosztás a folyó nyakban. Prém elnök.

Szakosztályi választások. Kártyások elnök Szabó József, alelnök Lengyel Károly. Kádárkók elnök Abonyi András, alelnök Várjassy Gyula. Szilgyártók elnök Szabó Bmli, alelnök Szilágyi Lajos. Bádógos elnök Fazekas István, alelnök Domokos János és Novák Mihály. Vendéglők elnök Csicsics Lajos, alelnök Pál Sándor és Nagy Mihály. Vízvezetők elnök Oláh János, alelnök Pásztor Károly.

HIRDETMÉNY. Felhívom a lakosságot, hogy e hirdetés megjelenésétől számított 48 órán belül saját érdekében jelentse be a rendőrkapitányságon (Kossuth-u. 20. sz. I. em. 48. sz. szobában), ha a város területén bárhol (utca, udvaron, kertben) rosszul elföldelt embert és állati hullákról tud. E bejelentés alapján lesz lehejősége intézkedni, hogy a járványos elkerülése céljából a megfelelő közegészségügyi óvintézkedések végrehajassanak. Dr. Szilágyi József s. k. rendőrfőkapitány.

DEBRECZEN 4. OLDAL 1945. II. 20.

SPORT

A debreceni sportolók közül az ökölvívó gárda kezdte meg leglátványosabb előkészületét az ének követelmények mar úgy a DVSC, mint a DMTN ökölvívó pontusa formában vannak. A csapat ökölvívói vasárnap érdekes Sporteseményt jelentő verseny keretében találkoznak.

Debrecen város ökölvívó bajnokságát március 4-én rendezik meg. A verseny érdekessége, hogy azon indul Torma L., a sokszoros magyar válogatott, aki jelenleg Debrecenben tartózkodik a BVSC több kiváló ökölvívója mellett.

A DVSC és DMTN labdarúgói, ha a hét folyamán enyhe időjárás lesz, már a szabadban tartanak edzéseket.

Az új játékosok tanfolyam iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Megjelenésük után a tanfolyam kezdetén is indul a kerület új helyiségeiben.

A DMTÉ ökölvívó tornán meg az Ipariskola tornatermében kedden d. u. 1/4 órakor pontosan jelenjenek meg.

Ujra megindul a debreceni tornasport. Felhívom a Debrecenben tartózkodó női és férfitoronásokat (kiszó haladók, képzettek), hogy I. hó 20-án, kedden délután 3 órakor Arany János-utca 54. sz. alatti ponton jelenjenek meg. Hajdú Gyula, szakszervezet vezetője.

APRÓHIRDETESEK

BUNDÁKAT hozott anyagból készítek. Bárány- és juhórt veszek kikészítésre felebe is. Katona Vilmos műhelymester. Simonffy 2. 505-66

GYERMEKMELEGGEM alkalmi joglalanul vannak jutalom ellenében hozzak vissza. Kiss Béla. Kossuth 42. 516-68

JÓKARBAN levő asztaltüzhely és ablaküveg eladó. Cukrot veszek. Cím: Róthmerek-u. 15. Hátul az udvarban. 516-36

KONVENCIÓS vagy tészes konyhák vidékre keresek gumolósos és szőle kezelt. Magos György-ter 30. d. e. 10-12-ig. 493-26

KONVENCIÓS gazdasági alkalmazottat április 1-re keresek. Magos György-ter 30. d. e. 10-12-ig. 494-26

LÁKATOSTANULÓT fizetés felvezek. Posta, Barcsenyi-u. 81. 182-64

REMINGTON 10-es írógéphez kocsit, vagy használt gépet veszünk, amelyiken a kocsit jó. Apafi Gözmalom. 502-7

VAGYONMENTŐ. Bádógos-utca 1. Vesz és elad mindenféle fűző, autók, konyhadényeket, ruhákat, porcellánedényeket, ezüst- és alpakka evőeszközöket, porharakot. 462-67

VAGYONMENTŐ. Bádógos-utca 1. Vesz és elad férfi és női új és használt fehérneműket és ruhákat, törülközőket, zsebkendőket, paplanokat, takarókat, len, damaszt és vászon anyagokat. Varrógépet, írógépet és zongorát. 462-67

8 HOLD barna homok föld, vasostól 3 km. műút mellett. Jó épületekkel szomszárba kiadó. Tókes és Horváth-foto. Simonffy 1. 367-16

HÁROMSZOBÁS modern lakást keres kompozitához közel, esetleg javítottatott vállalk. kiigazítatlan rekamiét vásárol. Tókes és Horváth-foto. Simonffy 1. 369-62

FOTÓANYAGOT, papírokat magos áron vásárol. Tókes és Horváth-foto. Simonffy 1. 368-66

TRAKTOR-t keresek 80 hold felekre homok bészántáshoz. Uzemanyagot adom. — Cím a kiadóban. V.-V.-24

BÁRMILYEN új és használt női és férfi fehérneműt veszek. Pórné, Nyil-u. 36. 130-66

ZABOT, arpat minden mennyiségben veszek. Cím a kiadóhivatalban. 259-25

BÉRBEADÓ 130 kat. hold föld, vetés 18 hold, kaszáló 50 hold, szántó 55 hold van benne, városához 6 km-re, műút mellett, prima fekete homok az egész területen. Cím a kiadóban. 450-23

ELŐSÉRÉLNEM Zöldföld-utca 12. számú lebombázott, nagytekű házat megvesz, aki kész, jó állapotban levő, belterületen levő házzal ráfizetéssel. Cím: Eötvös-utca 118. 388-39

EGYMILLIMÉTERES vörös, rézlemezeket megveszlek keresek. Kúszivattyú javítókat felelősséggel vállalok. Csemete-utca 20. 470-36

KIBOMBÁZOTT megjavított házat megveszlek keresek. Csemete-u. 20. 470-17

DIJTALANUL adom szobakonyhás bombasérült lakásokon kijavításért. Árpád-ter 5. 547-45

SZÖVETET jó árért veszek Wertheimer és Klein. Csapó-utca 30. Üzlet. 551-66

ABLAKÜVEGET újat, vagy ócskát magos áron veszek. Kifutó fiú állandó munkát talál. Sipkóvits Béla, Nagyvárad-u. 15. 278-20

ABLAK- vagy képuvegeket magos áron veszek. Kifutó felvételt. Uvegveszek. Sipkóvits Béla, Nagyvárad-u. 15. 439-66

Új és jókarban levő ruhamentő veszek. Takács G. Kossuth-utca 40. 447-69

GIMNÁZISTA fiúkat szép villalaksba lakásért felvezek. Cím a kiadóban. 583

HÁZMESTERT keresek kompozitához nem messze fekvő szép villalaksba. Cím a kiadóban. 582

KFT. esetleg háromszobás lakást keresek „Komfortos” jellegű. 581

ORVOSI mikroszkóp eladó. Húvelyes-u. 11. 578

KATRÁNYPAPÍR, 80 m. eladó. 2-es hónapig használt. Vezred-u. 52. 579

VENDÉGLŐIPAR eladó. 2-es hónapig használt. Vezred-u. 52. 580

KERÉKESZLEPELEN 10 holdas, konyhakészlettel alkalmas gazdasági meléképületekkel bérbeadó. Bó. szüremény-út 11/b. 577

MIKEPÉRSI útfelén a repülőteremtől kb. 3 hálj fős. fele László, kiadó. Tulajdonos Csapó-u. 27. 576

SFGÉDLÁNYOKAT felvezek. Piac-u. 4. Végvári 575

OSALÁDFENTARTÁS miatt harmadikos kereskedelműs diák állást keres. tanulmányait magánúton folytatná. Cím a kiadóban. 574

FÜZESZRÖZLETHE ügyes tanuló vagy kifutót felvezek. Lehet leány is. Szoboszló-út 21. 573

GÁLDÓDÓ 1/b. alatt 60 hold. Piacodó 15. alatt 35 hold tanyás föld felebe kiadó. Ártekezni Kossuth 44. 571

MAJOROST keresek tanyán. Csemete-u. 10. 569

AKI Nagy Lajos MÁV nyugdíjas részegő Pestről bevezethozott Róthmerek-u. 37. sz. alá, kerem meg, egyszer feltétlen hozza el. 568-68

GRAMAFONT, gramofonbemezt és mindenféle hangszert és megvetelre keresek. Szendrő. Bathányi-utca 22. 567-28

15 HOLD tanyaföld kiadó. Értékzni Vendég-utca 30. 566

GUMICIPÓT javítok, veszek / és cserélek. Orosz. Piac-u. 41. 565-66

ELVÉSZETTÉ. DV. 2236. számú piros pecsétű, bal lapockáján R. J. jeggel. Nyomravezető jutalmat kap. Szabó Antalné, Vass Pál-u. 8. 563-13

KERESKÉK megvetelre férfi öltönyt pénzért vagy élelmiszert. Nyil-u. 55. 564-69

AUTOGÁZERT, fajtáns mosdók, ajtó, többféle kályhák eladók. Csapó-utca 36. 561-46

BATLEMBERNEK lakást, bészott adok, varronókat gépmunkát kiadok Sarok-utca 2. keresztpület. 559-62

HÁZASPARNAK lakást adok konyahasználattal. Sarok-utca 2. keresztpület. 560-45

EGY kétfelős fuvarosker eladó. Bözoronyi-út 24. 567-24

JUTALMAZOM, aki Sotokerti ökölvívó elvitt szőlőpiros nyomára vezet. Árpád-ter 5. 546-68

BOMBASÉRÜLT házát bérbeadásra veszek. Papp Antal, Szoboszló-utca 25. 544-16

EZUSTTALCA eladó. Cím a kiadóban. 543-36

ÓCSKA léglát és esernyőt magos áron veszek. Apaffy-utca 109. 542-20

GÉPFELSOROZÁS. Bészott vállalk. Molnár, Csillag-utca 62. 541-3

RÖVID fekete zongora, leve hibavál eladó. Homok-utca 106. 540-28

HARISNYAJAVÍPAST vállalk. 3 paróli 2 párt. keszíték oleon. Piac 32. II. em. 539-3

ANGORA és juhgyapút bármilyen mennyiségben veszek. Szilgietli 14. 538-66

KÁRTOLÓ- és kőfogépet veszek. Szilgietli 14. 536-7

RÉPÁRT, káposztáért, földön adok nyúlragyát. Szilgietli-utca 14. 537-11

BOXOSZMÁT, 42-esz adok hízott sertést vagy zabert árpáért. Szilgietli-utca 14. 538-11

TANULÓMÉNTÉ fizetés felvezek kalapozaló. Piac 38. udvarban. 533-63

FELBESZERTESZT keresek közeli tanyára. Szilgietli-utca 22. Ugyanott egy fuvaroskeret két hó után kerest megvetelre. 532-25

TEJET adok okokért. Vörös tenyészakag eladó. — Rákóczi-u. 51. 531-13

MAGÁNYOS nyugdíjas idősebb jó asszonyt alkalmas nűndenes hávezetéstől. Rákóczi 51. Háromzor csegetni. 530-4

HOLDOS káposztát nagyobb tételben veszek. — Rákóczi 45. füzületű. Hóti-utca korpart. Hóti-utca 629-18

MEGVETELRE keresek egy gépkocsit. Csemete-utca 24/d. 528-14

HÁZMESTERT kerli házsamhoz, ki felez kértészet vállalk. felvezek. Lakás szép. Család nem számit. Járaklódni Péter. József-út 38. I. em. 4. 527-29

47 ÉVES, ref. állami alkalmazott férfi megismerkedne egy 40 év körüli nővel, ki magányos és lakás van, házasság céljából. Ha somány nem számít. Levelet fényképpel jelg a kiadóhivatalba. 526-31

KET jó után való 4 kerék van kiadó, stráfzőkérhez. Pósa-u. 13. 525-24

SIMAY Erzsébet varrodáját ismét megnyitotta. Békai-utca 45. 524-66

TRÁGYÁT ingyen adok. Cím a kiadóban. 522-25

APAFFY-utca 139. sz. alatti lakásomról elkészített holmijaim nyomravezetőt nagy jutalomban keresem. Schaff Gyula, Csapó-utca 36. 523-68

Szerkesztő: Pálfi József
Kiadó: Pálfi József
Szerkesztő: Gyula
Főszerkesztő: igazgató
Kiadja és nyomja a
TISZANTÓLI
KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT.
Műszaki vezető: SZICETHY KÁROLY